

805161

Да здравствует 1-е Мая!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 52 (1921) | Четверг, 1 мая 1958 г. | Цена 15 коп.

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Сегодня—1 Мая, радостный праздник весны и труда, день международной солидарности трудящихся. Этот праздник прекрасен не только весенним пробуждением природы, но и тем, что каждый новый Первомай выливается в яркую демонстрацию сил и побед человечества в его борьбе за мир и счастье на земле.

В этот день «рабочие всех стран празднуют свое пробуждение и сознательной жизни, празднуют свое объединение в борьбе против всякого насилия и всякого угнетения человека человеком, в борьбе за освобождение миллионов трудящихся от голода, нищеты и унижения», — писал В. И. Ленин в 1904 году. Два мира стоят друг против друга в этой великой борьбе: мир капитала и мир труда, мир эксплуатации и рабства, мир братства и свободы».

Когда В. И. Ленин писал эти слова, капитализм еще монопольно господствовал на всем земном шаре. Но прошло немногим больше полстолетия, и революционная энергия народных масс, вдохновляемая всемообщими идеями марксизма-ленинизма, неизменно преобразила мир.

Победа Октябрьской революции в России положила начало эпохе, основное содержание которой составляет переход всего человечества от капитализма к социализму. Темпы этого всемирно-исторического процесса нарастают с каждым годом, и теперь уже становится очевидным, что империалистическая реакция бессильна помешать неуклонно растущему могуществу социализма, международного освободительного и демократического движения.

Могучий Советский Союз, возглавляя социалистический лагерь и осуществляя активную внешнюю политику в защиту мира, свято выполняет великие принципы пролетарского интернационализма. Трудящиеся всех стран могут гордиться своим боевым авангардом, уверенно пролагающим человечеству путь к коммунизму.

Наша Родина встречает Первомай в расцвете творческих сил, на новом крутом подъеме. Следуя по пути, указанному XX съездом КПСС, советские люди еще выше поднимают знамя социалистического соревнования за дальнейшие успехи в развитии экономики и культуры, за выполнение программы коммунистического строительства.

Как и весь советский народ, трудящиеся нашего района пришли к празднику с новыми успехами в соревновании. Коллектив Чебулинского леспромхоза досрочно выполнил апрельское производственное задание, дав сверх месячного плана 4 тысячи кубометров древесины.

Радостно встречают Первомай работники сельского хозяйства. Для них нынешняя весна особенно примечательна, они справедливо называют ее весной больших свершений. Претворяя в жизнь Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций, колхозники и механизаторы заявляют о своей решимости в ответ на заботу партии и правительства о подъеме сельского хозяйства трудиться еще лучше.

Таким патриотическим ответом служит, например, инициатива механизаторов бригады коммуниста Николая Мегиса из колхоза «Путь к коммунизму». Они обратились с призывом работать по примеру донецкого шахтера Н. Мамая и алтайской тракторной бригады Г. Буханько—ежедневно перевыполнять сменные нормы выработки, и взяли на себя повышенные обязательства. Этот призыв нашел горячую поддержку во всех колхозах и совхозах района.

Празднуя сегодня Первомай, советские люди еще теснее сплачиваются вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета. Нерушимое единение партии и народа—источник могущества советской державы, залог наших новых побед.

Да здравствует 1-е Мая—день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!



Плакат работы художника А. Кокорекина.
(Государственное издательство изобразительного искусства).

И. ПРИХОДЬКО.

ПЕРВОМАЙ

Первомай, праздник мира и дружбы, Мы привыкли с цветами встречать. Громких фраз нам сегодня не нужно, Но нельзя в этот день и молчать. Мы с рождением нашего строя Взяли в путь свой о мире декрет. От того, что хочется строить, У нас ядерным взрывам запрет. Слышен голос народов могучий: Миру—мир!—их призыва звучат. Разогнать бы военные тучи, Что над миром повисли, грозят. Нам бы сеять, растить урожай, Ясноглазых детишек учить, А враги, нам войной угрожая, Не хотят по-хорошему жить. Первомай, праздник мира и дружбы, Мы привыкли с цветами встречать. Прочный мир для народов так нужен, Что никак не могу я молчать!

Принимай, Родина, наши трудовые подарки!

Передовые доярки

В предмайском социалистическом соревновании высоких производственных показателей добились доярки колхоза «18 партсъезд» Мария Мишарина, Анисья Аникина, Антонина Пьянкова и Татьяна Салтыкова. За четыре месяца текущего года они надолили по 520—550 литров молока от каждой из закрепленных за ними коров.

Несмотря на трудности, связанные с недостатком кормов, эти доярки не снижают продуктивности молочного стада. За последнюю пятидневку апреля они получили от каждой коровы по 25—30 литров молока.

М. ШАХМЕТОВ,
председатель колхоза
«18 партсъезд».

Лучшие люди

Достойными делами встречают международный праздник трудящихся—1 Мая, передовые работники райпромкомбината План за первый квартал этого года выполнил план по валовой продукции. Коллектив предприятия выполнил на 143 процента, а по товарной—на 232. Снижена себестоимость выпускаемой продукции на 1,8 процента.

Лучшие люди нашего предприятия лесозаготовитель Василий Астахов, столяры Захар Самойлов и Иван Астахов, бондарь Александр Авсюков и Вильгельм Веймер, Анна Романцева из пошивочного и Анна Жилина из пимокатного цехов ежедневно выполняют нормы выработки от 115 до 150 процентов.

А. КЛИМАШЕВСКИЙ,
бухгалтер райпромкомбината.

Наши успехи

Коллектив Чебулинского хлебоприемного пункта встречает первомайский праздник первомайским выполнением обязательств по строительству нового зернохранилища.

На строительной площадке заложен фундамент, оформлена цокольная часть и наполовину выполнены стены будущего склада. К первому июня это сооружение будет сдано в эксплуатацию.

В. ЦАПЕНКО,
директор хлебоприемного пункта.

В соревновании к Первомай

Новыми трудовыми успехами встретят день международной солидарности трудящихся—1-е

Мая, работники киносети. Включившись в предпраздничное соревнование, многие из них добились замечательных результатов.

Киномеханик О. Розовской передвижки т. Потапов за первый квартал этого года выполнил план по обслуживанию зрителей на 200 процентов. Он занял первое место в соревновании. Тов. Буданаев—киномеханик У-Чебулинского куста дал 135 процентов

С. СКОВПЕНЬ,
зам. зав. районным отделом культуры.

Заслуженная благодарность

Маргарита Николаевна Сенькина одна из тех, которые проверяют себя на практике педагогического труда первый год. Получив замечательную подготовку в университете, она умело применяет ее в учебно-воспитательной работе. Маргарита Николаевна много занимается со своими классами дополнительно во внеурочное время. Систематически поддерживает связь с родителями.

Постоянно изучая и

Заботливые труженики

Высокими производственными успехами встречают первомайский праздник работники животноводческих ферм колхоза «Земледелец». Более трех лет работает скотником Василий Тюпкин. Он ухаживает за телятами в возрасте от одного до двух лет, обеспечивает полную сохранность и хорошую упитанность животных.

С чувством высокой ответственности за порученное дело работает скотник дойного стада Василий Мещеряков, возчики кормов Николай Ватолин и Александр Смазнов. Много труда для повышения продуктивности животных прилагают свинарки колхоза Антонина Кузьмина и Мария Белякова. Достойно трудится и шофер Александр Баталов. Работая на подвозке барды из Мариинска, он совершает ежедневно по два рейса.

Н. БАТАЛОВ.

Более двух норм в смену

В Чебулинской РТС подведены итоги предмайского социалистического соревнования. Среди передовиков производства особенно отличились токарь коммунист Василий Давыдов, слесарь Николай Трубников и кузнец-пенсионер Демьян Ефимович Лазарев. Каждый из них личное задание перевыполнил в два, два с половиной раза. Передовиками производства по решению местного комитета профсоюза вручены переходящие красные вымпели. И. СТЕПАНОВ, нормировщик.

ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ДОРЕВОЛЮЦИОННОЙ РОССИИ

(Отрывок из романа М. Горького „Мать“)

Солнце поднималось все выше, вливая свое тепло в бодрую свежесть вешнего дня. Облака плыли медленнее, тени их стали тоньше, прозрачнее. Они мягко ползли по улице и по крышам домов, окутывали людей и точно чистили слободу, стирая грязь и пыль со стен и крыш, скуки с лиц. Становилось веселее, голоса звучали громче, заглушая дальний шум возни машин.

Снова в уши матери отовсюду, из окон, со дворов, ползли и летели слова тревожные и злые, вдумчивые и веселые. Но теперь ей хотелось возражать, благодарить, объяснять, хотелось вмешаться в странно пеструю жизнь этого дня.

За углом улицы, в узком переулке, собралась толпа человек во сто, и в глубине ее раздавался голос Бесовщика.

— Из нас жмут кровь, как сок из клюквы! — падали на головы людей неуклюжие слова.

— Верно! — ответило несколько голосов сразу гулким звуком.

— Старается хлопец! — сказал хохол. — А ну, пойду, помогу ему!

Он изогнулся и, прежде чем Павел успел остановить его, ворвался в толпу, как штопор в пробку, свое длинное, гибкое тело. Раздался его певучий голос:

— Товарищи! Говорят, на земле разные народы живут — евреи и немцы, англичане и татары. А я — в это не верю! Есть только два народа, два племени непримириемых — богатые и бедные! Люди разно одеваются и разно говорят, а поглядите, как богатые французы, немцы, англичане обращаются с рабочим народом, так и увидите, что все они для рабочего — тоже башбизуки, кость им в горло!

В толпе засмеялся кто-то.

— А с другого бока взглянем — так увидим, что и француз рабочий, и татарин, и турок — такой же собачьей жизнью живут, как и мы, русский рабочий народ!

С улицы все больше подходило народа, и один за другим люди молча, вытягивая шеи, поднимаясь на носки, втискивались в переулок.

Андрей поднял голос выше.

— За границей рабочие уже поняли эту простую истину и сегодня, в светлый день Первого Мая...

— Полиция! — крикнул кто-то.

С улицы в проулок прямо на людей ехали, помахивая плащами, четверо конных полицейских и кричали:

— Разойдись!

Люди хмурились, неохотно уступая дорогу лошадям. Некоторые влезали на заборы.

— Посадили свиней на лошадей, а они хрюкают — вот и мы воеводы! — кричал чей-то звонкий, задорный голос.

Хохол остался один посередине проулка, на него, мотая головами, наступали две лошади. Он поднялся в сторону, и в то же время мать, схватив его за руку, потащила за собой, ворча:

— Обещала вместе с Пашей, а сам лезет на рожон один!

— Виноват! — сказал хохол, улыбаясь.

Ни одна овладела тревожной, разламывающей усталостью, она поднималась изнутри и кружила голову, странно чередуя в сердце печаль и радость. Хотелось, чтобы скорее закричал обеденный гудок.

Вышли на площадь, к церкви. Вокруг нее, в ограде густо стоял и сидел народ, здесь было сотен пять веселой молодежи и ребятишек. Толпа колыхалась, люди беспокойно поднимали головы кверху и заглядывали вдаль, во все стороны, нетерпеливо ожидая. Чувствовалось что-то повышенное, некоторые смотрели растерянно, другие вели себя с показным удальством. Тихо звучали подавленные голоса женщин, мужчины с досадой отвертывались от них, порою раздавалось негромкое ругательство. Глухой шум враждебного трения обнимал пеструю толпу.

— Митенька! — тихо дрожал женский голос. — Пожалей себя!

— Отстань! — произнесло в ответ. А степенный голос Сизова говорил спокойно, убедительно:

— Нет, нам молодых бросать не надо! Они стали разумнее нас, они живут смелее! Кто болотную копейку отстоял? Они! Это нужно помнить. Их за это по тюрьмам таскали, — а выиграли от того все!..

Заревел гудок, поглотив своим черным звуком людской говор. Толпа дрогнула, сидевшие встали, на минуту все замерло, насторожилось, и много лих побледнело.

— Товарищи! — раздался голос Павла, звучный и крепкий. Сухой, горячий туман ожег глаза матери, и она одним движением вдруг окрепшего тела встала сзади сына. Все обернулись к Павлу, окружающая его, точно крупинки железа кусок магнита.

Мать смотрела в лицо ему и видела только глаза, гордые и смелые, жгущие...

— Товарищи! Мы решили открыто заявить, кто мы, мы поднимаем сегодня наше знамя, знамя разума, правды, свободы!

Древко, белое и длинное, мелькнуло в воздухе, наклонилось, разрезало толпу, скрылось в ней, и через минуту над поднятыми кверху лицами людей взметнулось красной птицы широкое полотно знамени рабочего народа.

Павел поднял руку кверху — древко покачнулось, тогда десяток рук схватили белое гладкое дерево, и среди них была рука его матери.

— Да здравствует рабочий народ! — крикнул он.

Сотни голосов отзывались ему гулким криком.

— Да здравствует социал-демократическая рабочая партия, наша партия, товарищи, наша духовная родина!

Толпа кипела, сквозь нее пробивались ко знамени те, кто понял его значение, рядом с Павлом становились Мазин, Самойлов, Гусевы; наклонив голову, растяжал люд Николай, и еще какие-то незнакомые матери люди, молодые, с горящими глазами, отталкивали ее...

— Да здравствуют рабочие люди всех стран! — крикнул Павел. И все увеличиваясь в силе и в радости, ему ответило тысячесуточное эхо потрясающим душу звуком.

Мать схватила руку Николая и еще чью-то, она задыхалась от слез, но не плакала, у нее дрожали ноги, и трясущимися губами она говорила:

— Родные...

По рябому лицу Николая расплылась широкая улыбка, он смотрел на знамя и мычал что-то, протягивая к нему руку, а потом вдруг охватил мать этой рукой за шею, поцеловал ее и засмеялся.

— Товарищи! — запел хохол, покрывая своим мягким голосом гул толпы. — Мы пошли теперь крестным ходом во имя бога нового, бога света и правды, бога разума и добра! Далеко от нас наша цель, терновые венцы — близко! Кто не верит в силу правды, в ком нет смелости до смерти стоять за нее, кто не верит в себя и боится страданий — отходи от нас в сторону! Мы зовем за собой тех, кто верует в победу нашу; те, которым не видна наша цель, — пусть не идут с нами, таких ждет только горе. В ряды, товариши! Да здравствует праздник свободных людей! Да здравствует Первое Мая!

Толпа слилась плотнее. Павел махнул знаменем, оно распласталось в воздухе и поплыло вперед, озаренное солнцем, красно и широко улыбаясь...

Отречемся от старого мира...

— раздался звонкий голос Феди Мазина, и десятки голосов подхватили мягкой, сильной волной:

— Отрясем его прах с наших ног!..

*
Дагестанская АССР. В Кизлярском районе на реке Терек вступил в строй Копайский гидроузел, который позволит оросить 200 тысяч гектаров засушливых Ногайских степей.

На снимке: общий вид Копайского гидроузла

Фото В. Байдалова.

Фотохроника ТАСС



Валерий Осипов

Рассказ

Не отправленное письмо

Осенью прошлого года мне в качестве корреспондента „Комсомольской правды“ довелось побывать в Якутии. Там я услышал много интересных рассказов о герое земли советских геологов и первооткрывателей алмазных месторождений. Один из рассказов послужил основой для этого повествования.

Автор

Мнения сразу разделились. Одни говорили, что пожертвовать собой человек может только в том случае, когда он ясно видит перед собой цель, во имя которой отдает свою жизнь. Другие утверждали, что самопожертвование — это результат эмоционального потрясения, экстаза, что пожертвовать собой можно не по расчету, а только, так сказать, по вдохновению. Особо рьяно выступал за вторую точку зрения лохматый черный геофизик — молодой парень лет двадцати пяти.

Угрюмый геолог (его фамилия Тарянов) сначала даже не слушал наш спор. Но потом, когда лохматый геофизик «в пылу полемики» выскошил на средину комнаты и, размахивая руками, стал о чем-то кричать, Тарянов сел на своей койке и, подняв руку, как школьник на уроке, тихо сказал:

— Одну минуту...

Мы все с интересом повернулись к нему.

— Я не буду спорить ни с кем из вас. Я просто хочу рассказать вам одну историю, которая, как мне кажется, имеет некоторое отношение к предмету вашего сегодняшнего разговора.

Тарянов взял свою потерянную полевую сумку и вытащил из нее сильно помятую тетрадь.

— Два года назад, во время больших осенних дождей, в

тайге пропал без вести поисковый отряд геологов. Их очень долго искали, но не нашли. Весной, когда сошел снег, эвенки-оленеводы случайно наткнулись на последнюю стоянку этого отряда. А в десяти шагах от стоянки лежал человек. Это был начальник отряда геолог Костя Сабинин.

Эвенки нашли на груди у Сабинина пакет, в который были вложены карта открытого им месторождения и несколько исписанных листов бумаги — письмо Сабинина к жене.

Письмо отослали в Москву по адресу, а карту дали на проверку геологам, которые подтвердили наличие алмазов в открытой отрядом Сабинина кимберлитовой трубке. Перед отправкой кто-то перепечатал письмо на машинке. Эта копия долго ходила по якутским разведочным партиям. Некоторые места из нее геологи читали запоем, как молитву. Потом она попала ко мне.

Костя писал письмо жене несколько месяцев. Это было непрерывное, бесконечное, так и не оконченное, не отправленное письмо. Вот что было в нем написано:

«...У вас еще вечер, а у нас уже утро, вы еще слушаете по радио легкую музыку, а у нас уже поют петухи, и мы встаем рано-рано, чтобы успеть на аэродром к отлетающему самолету. Когда ты ляжешь в кровать и начнешь засыпать, мы уже поднимемся в воздух.

(Продолжение следует).

День птиц

Наступила весна. В это время все оживает в природе. С юга к нам прилетают пернатые гости — птицы. Хорошую встречу приготовили им пионеры и школьники Ивановской семилетней школы. Все дети приняли активное участие в подготовке и проведении «Дня птиц». На уроках труда и дома они поделали уютные домики-скворечники.

Наступила суббота 19 апреля. День был ясный, солнечный. Все учащиеся собрались

в школе. Перед ребятами с докладом на тему: «Польза и охрана птиц» выступила ученица 7 класса Галина Рытенко. Она рассказала о пользе пернатых друзей. Интересный и содержательный доклад Гали очень понравился ребятам.

После доклада учащиеся поставили концерт. Ребята из первого класса пели песни и читали стихотворения. Лучшим ученикам школы, активно участвовавшим в подготовке ко

вуш, Николаю Воронову, Галине Рытенко, Александру Монастыреву, Григорию Зайцеву и другим, ребята поручили укрепить скворечники на деревьях у школы.

В. ПОПКОВА.

ПОПРАВКА
В номере за 27 апреля в информации «Он оправдывает доверие избирателей» допущена ошибка. В первом абзаце последнее предложение следует читать: решением исполкома районного Совета выборы назначены на воскресенье, 4 мая.

Редактор П.Н. МАТВЕЕВ.